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1. [2 body] Necht’ L = {w ∈ {a, b}∗ | #a(w) je sudý⇒ #a(w) < #b(w)}. Rozhodněte, zda
je jazyk L regulárńı a své tvrzeńı dokažte.
(K d̊ukazu regularity jazyka stač́ı napsat př́ıslušnou gramatiku nebo automat.)

Řešeńı: Jazyk L neńı regulárńı. To dokážeme použit́ım Pumping lemmatu.

• Mějme libovolné n, nadále pevné.

• Zvoĺıme si slovo w ∈ L tak, že |w| ≥ n:

w = b2n+1a2n

• Všechna možná rozděleńı slova w = xyz, |xy| ≤ n, y 6= ε vypadaj́ı takto:

x = bk y = bl z = b2n+1−k−la2n (k ≥ 0, l > 0, k + l ≤ n)

• Zvoĺıme si i = 0. Potom plat́ı:

xyiz = bk(bl)0b2n+1−k−la2n = b2n+1−la2n

Zřejmě b2n+1−la2n /∈ L, protože počet symbol̊u a v tomto slově je sudý a počet b je
menš́ı nebo roven počtu a, d́ıky tomu že l > 0. Podle PL tedy L neńı regulárńı.
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2. [2 body] Mějme gramatiku G = ({S,X, Y }, {a, b, c}, P, S), kde

P = { S → XY,
Y → aY a | bY b | c,

Xab → baX,
Xc → ε }

Popǐse jazyk generovaný gramatikou G a určete, zda je tento jazyk regulárńı. Své tvrzeńı
dokažte.

Řešeńı: Jazyk generovaný gramatikou G je {baba}∗. Tento jazyk je regulárńı, je pro něj např.
možno sestrojit následuj́ıćı konečný automat.
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